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Vollzug des Bayerischen Landesplanungsgesetzes BayLplG; 
Neubestellung der Mitglieder des Planungsausschusses des 
Regionalen Planungsverbandes Landshut  
Anlagen:   Vordrucke „Einverständnis-Erklärung“ 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
nach den Vorschriften von Art. 10 Abs. 4 des Bayerischen Landesplanungsgesetzes 
(BayLplG) in Verbindung mit § 9 der Satzung des Regionalen Planungsverbandes 
Landshut ist die Bestellung der Mitglieder und der stellvertretenden Mitglieder des 
Planungsausschusses für die Wahlperiode 2020 – 2026 vorzunehmen.  
 
Die bisherigen Mitglieder und deren Stellvertreter wurden entsprechend § 9 Abs. 2 der 
Verbandssatzung für die Dauer der Wahlzeit der Beschlussorgane der 
Verbandsmitglieder bestellt. Ihre Amtszeit endet damit zum 30.04.2020. 
 
Gemäß § 9 Abs. 1 der Verbandssatzung setzt sich der Planungsausschuss aus dem 
Vorsitzenden sowie aus insgesamt 18 Vertretern der kreisangehörigen Gemeinden, der 
Stadt Landshut und der Landkreise entsprechend den Stimmenanteilen dieser Gruppen 
in der Verbandsversammlung zusammen. Mitglieder des Planungsausschusses müssen 
nicht Verbandsräte sein. Für jedes Mitglied ist ein Stellvertreter zu bestellen.  
 
Gemäß der uns vom Bayerischen Staatsministerium für Wirtschaft, Landesentwicklung 
und Energie zur Verfügung gestellten Übersicht der Stimmen und Stimmanteile 
entsendet die Gruppe der kreisfreien Städte und damit die Stadt Landshut insgesamt 3 
Vertreter in den Planungsausschuss. 
 
Die Verbandssatzung sieht vor, dass bei der Sitzverteilung innerhalb der drei Gruppen 
die Teilräume der Region entsprechend ihrer Einwohnerzahl berücksichtigt werden 
sollen. Die Sitzverteilung hat sich gegenüber 2014 geringfügig verändert. Die Stadt 
Landshut erhält künftig 3 Sitze statt bisher 2, die Gruppe der Landkreise 7 Sitze statt 
bisher 8. Der Bereich Mainburg erhält satzungsgemäß 1 Sitz, der sich aber bereits bei 
der Berechnung der Sitze für die kreisangehörigen Gemeinden ergibt. 
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Dieser Vorschrift entsprechend entfallen auf die Stadt Landshut künftig drei 
Mitglieder des Planungsausschusses sowie drei persönlich zugeordnete Vertreter. 
 
 
Bisher ist Ihr Teilraum durch folgende Mitglieder in diesem Gremium vertreten: 
 

Mitglied: Stellvertreter: 

Alexander Putz  Ingeborg Pongratz 

Prof. Dr. Frank Palme  Hedwig Borgmann 

 
 
Wir bitten Sie, uns bis  
 

29. Mai 2020 
 
drei Mitglieder und drei Stellvertreter für den Planungsausschuss zu benennen.  
 
Die vollständig ausgefüllten Einverständnis-Erklärungen wollen Sie bitte der Meldung 
beilegen.  
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
Alfons Sittinger 
Erster Bürgermeister 
Verbandsvorsitzender 


